

廈門日報

XIAMEN DAILY



2023年5月
星期三

10

农历癸卯年三月廿一
第22648号 今日12版



新闻有奖爆料
968820

中共廈門市委主管主办

母亲节·真情奉献·金鹭首饰

金鹭2023全新巨匠推出，全新金冠凤钗系列
工艺打造黄金3D、5D系列，铂金结婚定情戒
金量克拉钻石的很划算 红蓝宝石欧歌经典
在您值得纪念的日子
金鹭首饰与您相伴



廈門線上展覽

中国品牌日活动今日在沪开幕 廈門品牌闪亮登场

A02版

廈門展馆独具一格，以“大厦之门，品誉五洲”为主题
45家企业参加线上展览，其中18家企业同步参加线下展览



資料圖

2023年“5·18国际博物馆日” 中国主会场落户福建

A09版

主会场活动将于5月17日至19日在福建博物院举行
全省各类博物馆届时也将有精彩纷呈的配套主题活动

关注

首批全国健康学校 建设单位公示 廈門五院校上榜

[A02版]

40个国家和地区 动漫创作者参赛 佳作竞逐“金海豚”

廈門国际动漫节“金海豚奖”
终评顺利落幕，25日揭晓

[A03版]

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

真学真懂悟精髓 用心用情干实事

全市上下持续掀起开展主题教育的热潮，确保取得扎扎实实成效

本报记者 卫琳 何无痕

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是党的二十大提出的重要任务。近段时间以来，全市上下持续掀起开展主题教育的热潮，各部门各单位以高度的政治责任感和扎实的工作作风把主题教育推动好、组织好、落实好，确保主题教育取得扎扎实实的成效。

市纪委监委： 贯通融合一体推进主题教育

市纪委监委机关坚持谋动并举、知行合一，全力做好规定动作、大力创新自选动作，一体推进理论学习、调查研究、推动发展和检视整改，确保主题教育扎实开展、取得实效。

引领学。明确10条领学举措，委领导班子结合读书班、理论学习中心组学习等先学一步、深学一层，并带头上党课、联系基层，以“关键少数”带动“绝大多数”。创新学。邀请《闽山闽水物华新——习近平

福建足迹》采写作者专题报告，组织“重走习近平总书记足迹”活动，依托“学思想悟”讲坛开展联动联学，推动入脑入心。比着学。开展机关支部竞赛比武，线下张榜动态更新理论测试、微体会、主题党日等情况，线上开辟专栏晾晒学习动态78条、感悟体会261篇，形成比学赶超生动局面。融合学。邀请专家作调查研究专题辅导，委领导班子成员牵头15个年度重点调研课题，开展“墩苗实践提能 磨砺青春底色”青年干部主题调研，涵养实事求是作风。督促学。开展滚动式督导，实时掌握21个机关支部学习情况，通报问题不足，有效传导压力。开展应知应会知识测试2场次，构建闭环推动理论学习热起来、实起来。

市纪委监委机关党委专职副书记林伟平表示，要把开展好主题教育作为一次思想大洗礼、党性大淬炼、赋能大培训。纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量，使命光荣、责任重大，广大纪检监察干部要通过深学细悟进一步坚定理想信念、

提升思想境界、加强党性锻炼、提高政治能力、涵养斗争精神、增强斗争本领，始终保持纪检监察工作正确政治方向，努力把主题教育成果转化为推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的实际成效。

市委统战部： 为推进主题教育打牢坚实基础

市委统战部牢牢把握主题教育总要求，采取理论学习中心组带头学、读书班专题学、基层支部集中学等方式，为扎实推进主题教育打牢坚实基础。

坚持高位谋划，在真学真懂上下功夫，由领导干部带头领学带学促学，系统学习、整体把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求。坚持高标准组织，在真信真用上下功夫，把主题教育与作风建设专项活动结合起来，深入基层、深入党外人士集中的部门和各领域代表人士，用心用情用力帮助解决实际问题；梳理形成8条办实事项目清

单，凝心聚力办好务实暖心民生实事，把主题教育成果体现在转变工作作风、提升工作质效的具体实践中。坚持高质量推进，在真抓实干上下功夫，发挥系统资源特色举办“伟大精神铸就伟大时代”主题展览，结合厦门市纪念中共中央发布“五一九”75周年系列活动，支持我市各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，推动形成全市统一战线“一起来学、一起来干”的生动局面。

市委统战部有关负责同志表示，统战部作为党的政治机关，要坚持走前头、作表率，紧紧围绕主题教育总要求，带着感情“学”、带着责任“悟”、带着问题“研”、带着使命“干”。我们将把理论学习与调查研究、推动发展、检视整改贯穿起来，围绕统战各领域重点难点问题，明确7个方向的调研课题深入调研，力争解决一批制约统战工作高质量发展的问题，把主题教育成果转化为发挥统战法宝作用、服务全市经济社会发展的有力举措。

现象级国产剧 《漫长的季节》《隐秘的角落》 由廈門姑娘操盘

制片人卢静昨接受本报记者专访，讲述幕后故事



[A05版]

廈門市人民政府 关于试鸣 防空警报的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》《福建省人民防空条例》和《厦门市人民防空管理办法》的规定，决定于2023年5月10日15时0分起在全市试鸣防空警报。

防空警报试鸣分为预先警报、空袭警报、解除警报三种信号：
1.15:00起试鸣预先警报信号：鸣36秒，停24秒，反复3遍；
2.15:10起试鸣空袭警报信号：鸣6秒，停6秒，反复15遍；
3.15:20起试鸣解除警报信号：一长音，连续鸣3分钟。

试鸣期间，请全体市民注意识别防空警报信号种类，保持正常秩序。届时，厦门电视台、厦门人民广播电台、厦门地铁将同步推送防空警报的图文信息；电信厦门分公司、移动厦门分公司、联通厦门分公司将向部分手机用户发送试鸣防空警报信息。

特此通告。

廈門市人民政府
2023年5月5日



日前，我市召开省市重大重点项目调度会和重大片区指挥部座谈会，以深入开展主题教育为重点，推进主题教育与重点项目、重大片区建设各项工作相融相促，以实的举措、实的作风，坚定不移把项目建设牢牢抓在手上、扛在肩上、落实到行动上，用工作实效体现主题教育成果。

实干是最响亮的行动，实效是最有力的见证。开展主题教育，重中之重，是以学促干，做到实干担当促进发展；落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部

重实践求实效

●黄伟伟

署，最终也是要落到实效上。

重实践求实效，就要把“实效”体现到贯彻新发展理念、推动经济实现质的有效提升和量的合理增长中，体现到深化改革扩大开放、激发市场主体活力中，体现到增进民生福祉、创造高品质生活、实现高效能治理中。一言以蔽之，要把开展主题教育同贯彻落实党中央决策部署和省市委工作结合起来，同推动本地区本部门本单位

的中心工作结合起来，以实际成效检验主题教育成果。

有没有取得实效，市民群众看得最清楚，最有发言权。不能关起门来搞主题教育，要多听群众意见，自觉接受群众监督，敞开大门让群众当“考官”。这样不但能激发群众智慧和力量，提升工作实效，也能让开展主题教育真正成为转变干部作风、增进同群众感情的过程。我市在城中村改造

过程中，充分发动群众参与基层治理，构建“党员+居民代表+群众”共建共治共享的治理格局，推动“城中村”变“城中景”，获得了群众的认可。这样的做法值得拓展，这样的效果实实在在。

重实践求实效，说到底还是践行宗旨为民造福。要让厦门百姓为城市进步而骄傲，党员干部就不能有丝毫自满，要让全市市民因城市生活而舒适，党员干部就不能有些许懈怠。要坚持一切为了人民、一切依靠人民，自觉问计于民、问需于民，着力解决群众急难愁盼问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，用群众的满意度和获得感来印证主题教育的实效。

學習 路上与您同行

全省首个城市学习平台 [全國首个城市党报强国号]
廈門學習平台 [廈門日報學習強國號]

我們深學篤行，打造學習陣地，匯聚發展動力
我們守正創新，讲好廈門故事，傳播廈門聲音
我們聚焦本土，展現人文薈萃，增強文化自信

中國百強報刊
廈門日報 XIAMEN DAILY
全媒体效能傳播專家

中共廈門市委宣傳部主管主办
廈門日報社承辦